

ЦИФРА. ФАКТ
В нынешнем году почти 60 процентов средств Государственного бюджета будет направлено на развитие социальной сферы, намечено повышение в среднем на 23 процента размеров заработной платы, пенсий, пособий и стипендий.

С профессией - в будущее



В Бухарском городском профессиональном колледже строительства и национального ремесленничества 506 учащихся обучаются по направлениям строительства зданий и сооружений, архитектура, прикладное искусство, эксплуатация транспорта и строительных машин.

Учебные лаборатории, мастерские, информационно-ресурсный центр колледжа оснащены необходимыми техническими средствами, швейно-пряильными машинами, информационно-коммуникационными технологиями, что способствует организации качественного и эффективного учебного процесса. В настоящее время для организации производственной практики и последующего трудоустройства 133 выпускников нынешнего года составлены трехсторонние договоры с местными предприятиями и организациями.

Фото Т. Истаова (УзА).

Учащиеся колледжа Руслан Пероев, Руслан Хамроев, Рустам Ахмедов на практических занятиях.

Слово с первой полосы

С добротой и заботой

С первых дней независимости в Узбекистане вопросы повышения роли и статуса женщин в обществе, дальнейшего улучшения их положения в семье и на работе возведены в ранг государственной политики. Благодаря этому открылись безграничные возможности для активизации соответствующей работы, проводимой общественными организациями, в центре внимания которых одно из приоритетных мест занимает создание условий для проявления и реализации женщинами их способностей и потенциала. Такое внимание со стороны государства и общественности дает свои плоды. Президент Узбекистана в праздничном поздравлении женщинам страны тепло отозвался об активности и ответственности, проявляемых представительницами прекрасной половины в самых разных сферах. Эта высокая оценка и добрые пожелания придали мощный импульс нашей работе во благо народа и Родины.

Федерация профсоюзов Узбекистана, являясь одной из самых массовых общественных организаций, вносит свой вклад в поддержку женщин и их инициатив, защиту прав и интересов прекрасной половины, заботится о здоровье и благополучии в их семьях и на работе. Для совершенствования деятельности в этом направлении при Совете Федерации создан совет женщин, основной задачей которого является повышение качества и эффективности работы по обеспечению защиты социально-экономических интересов и трудовых прав женщин и членов их семей через коллективные договоры, заключаемые на предприятиях, в организациях и учреждениях.

Основой этой деятельности служит действующее на общенациональном уровне Генеральное соглашение по социально-экономическим вопросам на 2011-2013 годы, заключенное между Кабинетом Министров Республики Узбекистан, Федерацией профсоюзов страны и Торгово-промышленной палатой. Оно способствует установлению и упрочению коллективно-договорных отношений между работодателями, профсоюзами и трудящимися. Локальные документы гарантируют женщинам безопасность и благоприятные условия труда, социальную защиту и различные льготы, в том числе материальную помощь молодым матерям с детьми в возрасте от двух до трех лет, приобретение детям из социально уязвимых семей учебных пособий и принадлежностей и многое другое. Особое внимание уделяется заключению коллективных договоров в субъектах негосударственного сектора. Благодаря совершенствованию деятельности профсоюзов в этом направлении почти у шести тысяч женщин, трудящихся в частной сфере, появилась возможность сократить рабочее время на один час.

Федерация профсоюзов активно участвует в решении вопроса трудоустройства и занятости прекрасной половины, вкладывая средства в организацию малых предприятий. Открыты швейные цехи в Шуманайском, Эликкалинском и Берунийском районах Каракалпакстана. В кондитерском и швейном цехах вступившего в строй ООО "ZEBU - ZAR Universal" в Андижанской области трудоустроились 20 жительницы региона. А на недавно открывшемся на базе санатория "Умид гулашани" социальном предприятии - 30 женщин и девушек, в том числе выпускницы колледжа. Безусловно, главным ориентиром деятельности профсоюзных организаций Узбекистана является реализация задач, предусмотренных в Государственной программе "Год благополучия и процветания" по целому ряду приоритетных направлений, в том числе укреплению здоровья людей, особенно детей и матерей.

В системе профсоюзов действует 15 санаториев, в которых ежегодно отдыхают и улучшают здоровье на льготной основе порядка 30 тысяч трудящихся. Для членов профсоюзов созданы широкие возможности в получении льготных путевок один раз в два года, а не в пять лет как прежде. Снизилась также сумма, которую они выплачивают от общей стоимости путевки. В прошлом году в зарплатах системы профсоюзов республики набралась свежих сил более 90 тысяч человек, из них свыше 50 процентов - женщины.

В рамках национальной модели охраны материнства и детства "Здоровая мать - здоровый ребенок" с 2011 года в санаториях системы профсоюзов идет работа по укреплению репродуктивного здоровья женщин фертильного возраста. Особый акцент при этом сделан на более широкий охват жительниц сельской местности.

Вместе с тем проводится системная работа по повышению качества и эффективности медицинских услуг и сервиса. В частности, планируется оздоровить 400 женщин из малообеспеченных семей. Особое внимание уделено 1500 молодым матерям и их детям, которым будут предоставлены льготы. Совместно с Республиканской общественной организацией "Женское собрание" осуществляется системная работа по профилактике рака молочной железы, ранней диагностике и восстановлению пациенток, подверженных этому недугу. Отраднее, что все эти меры являются важнейшей составляющей всей социальной политики нашего государства.

Танзила Нарбаева.
Председатель Федерации профсоюзов Узбекистана.

Не сидится дома хозяйке

Реализуются крупные проекты

Сорта для северного региона

Развивается малый бизнес

→ СТР. 2

Пилотный "зеленый" дом

Пожалуйста на учет

→ СТР. 3

Главный критерий экономического развития



Завораживающая прелесть цветосочетаний

На портале игры для ... педагогов

Если ты волонтер - запишись

→ СТР. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Гости остались довольны

В преддверии весенних праздников хокимият Сурхандарьинской области организовал экскурсию для женщин из сельских районов, в ходе которой гости посетили исторические памятники и современные объекты социального значения, возведенные в годы независимости.

Мне посчастливилось впервые за всю свою жизнь посетить мавзолей нашего великого предка Аль Хакима Ат-Термизи, - делится впечатлениями жительница отдаленного горного села Ободон Денауского района Минганор Сатторовы. - Я ощутила искреннюю радость и гордость за нашу страну, где так бережно относятся к истории и хранят память о великих предках. Также поразили современный облик областного центра, архитектурное совершенство и грандиозность масштабов строительства, выполненных в Термезе в годы независимости. Возводимые объекты, в том числе колледжи и академические

Одним абзацем

Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности совместно с Главным управлением безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел и Узбекским агентством автомобильного и речного транспорта в Ургече организован семинар на тему "Законодательство в сфере безопасности дорожного движения и повышение эффективности его исполнения".

Повышению уровня подготовки журналистских материалов посвящен семинар "Роль и задачи СМИ в доведении до общественности реформ, осуществляемых в охране здоровья матери и ребенка", организованный Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана. В его работе наряду с представителями масс-медиа приняли участие специалисты Министерства здравоохранения, Комитета женщин и других организаций.

В Юкориичиркском районе в профессиональном колледже строительства и сервиса состоялась беседа за "круглым столом", посвященная повышению знаний сельских женщин в области экономики, поддержке их предпринимательской деятельности. Организатор - отделение ОАКБ "Микрокредитбанк" Ташкентской области.

лицей, спортивные комплексы, детские школы музыки и искусства, парки культуры и отдыха и многие другие сооружения, безусловно, служат гармоничному развитию наших детей.

Мухайе Буриева.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

В ожидании праздника

Легкое дыхание весны уже ощущается повсюду, что предвещает наступление на благодатной земле Узбекистана праздника Навруз, символизирующего торжество жизни, изобилие, процветание, добро и милосердие.

По всему Каракалпакстану ведутся работы по очистке улиц и дворов, обрезке и побелке деревьев. В Нукусе обновляются фасады жилых домов и административных учреждений. Подобные мероприятия проходят во всех районных центрах, городских, поселковых и сельских сходах граждан. Сейчас все население региона готовится к проведению всенародного благотворительного хашара. В эти дни будут прибраны сотни улиц, площади, расчищена ири-

ригационная сеть, проведены благоустроительные работы в местах поклонения. Кроме того, жители Каракалпакстана намерены высадить свыше ста тысяч саженцев декоративных и десятков тысяч фруктовых деревьев.

Каракалпакстан.

Весна на асфальте

Приближение Навруза учащиеся общеобразовательной школы №12 Карманинского района встретили красочными художественными творениями на асфальте.

Разноцветные мелки в руках учеников шестых-девятых классов, растворяясь на сером будничном асфальте, оставили за собой галерею рисунков. На школьном тротуаре веревочкой потянулись друг за дружкой сказочный замок, у подножия которого гладкий, как зеркало, пруд с белыми лебедями, сады с невиданными цветами и деревьями, величественные жар-птицы, а вот детвора на лугу запускает большого воздушного змея.

По словам учителя русского языка и литературы Махбубы Бабахановой, конкурс рисунков на асфальте в карманинской школе проводится впервые. В про-

грамме внеклассных мероприятий намечены и другие увлекательные конкурсы.

Алена Горбачева.

Навойская область.

Еще 50 новоселий

В Самаркандской области полным ходом идет строительство индивидуальных жилых домов по типовым проектам для жителей сельских районов.

...Ахроровы живут в селе Пулатдархон Акдарьинского района. Четверо членов семьи работают в фермерском хозяйстве. В начале февраля все они переселились в новый красивый дом, который ни в чем по созданным условиям не уступает городскому. По признанию членов семьи, самое главное - здесь всегда тепло, светло и уютно. Жить в таком доме - одно удовольствие.

Год благополучия и процветания начался со значимого события и для 50 семей Джамбуйского района, которые недавно получили жилье, построенное по типовым проектам.

В прошлом году в сельских районах Самаркандской области сдано в эксплуатацию 900 новых жилых домов, а в этом - полным ходом идет строительство 1050.

Эрматом Рустамов.

Самаркандская область.

Вопрос компетентному человеку

"Портрет" вуза в интерьере образования

Через год будет опубликован первый рейтинг высших образовательных учреждений Узбекистана

По инициативе Президента Ислама Каримова приняты и воплощаются Национальная программа по подготовке кадров, Программа модернизации материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинального улучшения качества подготовки специалистов на 2011-2016 годы. Забота о вузах вполне логична, ведь это главные кузницы молодых кадров, на плечи которых возложена ответственная миссия - вести страну в будущее

Постановление - документ огромного значения, направленный на стимулирование повышения уровня научной, педагогической деятельности наших вузов и качества подготовки ими профессиональных кадров, - говорит Бахрамжон Махмудович. - Что даст введе-

ние рейтинга? Смысл не только в том, что каждый вуз сможет объективно увидеть, какое место он занимает среди остальных. Самое важное - в результате появятся здоровая конкуренция и состязательность между ними, возможность оценить проблемные точки

и резервы, выработать конкретные предложения по дальнейшему улучшению деятельности. Это в свою очередь позволит студентам получить более качественное образование.

→ 3

